| EXERCICES chimie ACTIVITE N°2 |
Nombre de masse
= nombre de nucléons\\ A
PPEL i B e > X—rSymbole de I'élément
L
L Numéro atomique - nom
= nombre de protons
1l EXERCICE N°1
| a ] b i
n Un atome est électriguement : négatif neutre positif
B Un électron est électriguement : négatif neutre positif
a Le noyau de I'atome est globalement : négatif Rdiitre positif
n La dimension de 'atome est de |'ordre de : 10°9m 10-2m 105 m
B La masse de I'atome est pratiquement celle de ses celle de ses celle de ses
égale a: nucléons electrons protons

Un atome possédant 10 protons et 11 neutrons
doit posseder :

10 électrons 1 électrons 21 électrons

Le noyau d'un atome d’'azote est constitué de
7 protons.
Tous les atomes d'azote posséedent :

7 électrons 7 protons 7 neutrons

a Le numeéro atomique du lithium est Z = 3.
Quel schema représente le noyau d'un atome
de lithium 7

¥l EXERCICE N°2

Recopier et compléter le tableau suivant

Symbole de

Fatome H U Fe Mg

Nom de

i magnesium
I'atome 9

hydrogéne | uranium fer

Nombre
d'électrons k % R

Nombre de

nucléons 238 36

Nombre de
protons

Nombre de
12
neutrons

¥l EXERCICE N°3
Retrouver le mot qui correspond & chaque définition pro-
poseée,
1. Lieu ol se concentre la masse de I'atome,
2. Constituant de I'atome portant une charge négative.

3. Sous-multiple du métre correspondant a la dimension
de l'atome.

4. Constituant du noyau.
5. Constituant de I'atome portant une charge positive.

¥l EXERCICE N°4

Le plomb de symbole Pb et de numéro atomique Z = 82
peut provoquer une intoxication grave appelée satur-
nisme. Depuis 1995, son utilisation dans les canalisations
est ainsi interdite.

Sachant que le nombre total de nucléons est 207, donner
la composition d’'un atome de plomb et de son noyau.

¥l EXERCICE N°5

L'arsenic de symbole As et de numéro atomique Z est un
poison souvent utilisé dans les romans et films policiers.

Sachant que son noyau est constitué de 75 nucléons
dont 42 neutrons, donner la composition d'un atome
d'arsenic et la valeur de Z.




¥l EXERCICE N°6 TYPE BREVET

Le gyropode estun véhicule monoplace, électrique, constitué d’'une plateforme
munie de deux roues et d'un manche de maintien et de conduite.

Peu encombrant, silencieux, il ne produitauaun gaz a effetde serre lors de son
utilisation.

La batterie

Le moteur du gyropode estalimenté par une batterie comportant un métal et
un oxyde métallique.
L'¢lément oxygéne de numéro atomique Z = 8 est présent dans l'oxyde

métallique.
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1. L'é¢lément métallique utilisé dans la batterie du gyropode posséde un numéro atomique Z = 3. Donner
le nom et le symbole de cetélément.

2. Pami les propositions ci-dessous, choisir le modéle qui correspond a la répartition des charges dans
I'atome de numéro atomique Z = 3. Justifier le choix de ;@ modéle et préciser les raisons qui
conduisent a éliminer les deux autres.

- B B Legende
+ _ - Un électron
+  un proton
Modele 1 Modele 2 Modele 3
Lors du fonctionnement de la batterie, le _
métal et I'oxyde métallique se Energie Energie

transformentet produisent un courant
électrique qui alimente le moteur.

Battene

3. Nommer les formes dénemgie 1 et 2
du diagramme de conversion
d’énergie ci-contre, en choisissant
pami les termes suivants : cinétique
/ chimique / thermique / électrique

Energie

dissipée

4. Nommer la forme d‘énergie
correspondant a I'’énergie dissipée.




